



中日网

--- 以史为鉴 面向未来

当前位置: 首页 > 中心信息动态

澳洲前“慰安妇”抨日本政府 称其言论“丑陋”

发布时间: 2014-02-27 点击次数: 74 作者: admin

澳大利亚费尔法克斯媒体集团旗下的《时代报》《悉尼先锋晨报》等多家报纸25日刊登对前“慰安妇”简·拉夫-奥赫恩的采访，这位现年91岁的老人对日本政府近期否认强征“慰安妇”的言论表示不满，认为这是“丑陋”的行径。

拉夫-奥赫恩说：“不承认(强征‘慰安妇’)是丑陋的(行径)，因为有这么多亲历者讲出了(自己的遭遇)。”她说，日本领导人必须认识到，历史上这个国家曾犯下战争罪行。

第二次世界大战期间，年轻的拉夫-奥赫恩和她的荷兰父母一起被日军关押在印度尼西亚的爪哇，日本士兵强奸、殴打她，又强征她为“慰安妇”，即性奴隶。拉夫-奥赫恩20世纪60年代移民澳大利亚。她曾经把这段屈辱的历史深埋心中50年，就连家人也加以隐瞒，直到90年代初期一些曾经被迫充当“慰安妇”的韩国妇女公开要求日本政府道歉，为表达支持，她才讲出了这段秘密。

拉夫-奥赫恩说，韩国妇女的行动并未获得关注，因为她们来自亚洲。而当一名欧洲妇女也说出自己的相同遭遇后，西方世界开始对此加以注意。

1993年，16名韩国前“慰安妇”的证词促使日本时任内阁官房长官河野洋平发表“河野谈话”，承认日本军队强迫亚洲国家妇女充当随军“慰安妇”，并对此表示道歉和反省。而本月20日，现任日本内阁官房长官菅义伟在国会答辩时却说，日本政府将考虑重新调查作为“河野谈话”出台依据的原“慰安妇”证词是否真实可信。

对此，拉夫-奥赫恩表示，道歉必须持续有效。她说：“发生了这么可怕的事情，你当然希望得到道歉。道歉对于我的自我治愈非常重要，我花了一生的时间想要走出来。”

这篇报道还采访了澳大利亚国立大学日本近现代史专家特莎·莫里斯-铃木。她认为，日本的“(历史)修正主义者”试图把日本描绘成战争的受害者而不是侵略者，而“慰安妇”问题已成为其中的一个标志性问题。

(2014年02月26日 来源: 北京日报 编辑: 许文浩)